

История и традиции Дня работников морского и речного флота в России



«Морские» профессии издавна были окружены особой романтической славой. О героях-моряках слагают стихи, рассказывают легенды, создают художественные произведения, пишут картины. Многие годы наш флот исправно выполняет свои обязанности — транспортировка грузов, организация и развитие водного туризма, круизы и так далее. День работников морского и речного флота приходится на 4 июля и пройдет в стране уже в 41-й раз. Главная цель торжества — проявить особое уважение и внимание к работникам этой сферы и продемонстрировать всю значимость гражданского флота в масштабах страны.



Кто празднует день, посвященный сотрудникам морского и речного флота

Этот праздничный день ждут и отмечают все те, кто трудится на судах гражданского назначения: перевозит пассажиров, доставляет грузы, расчищает льды для свободного прохождения других кораблей. К этому торжеству также причастны сотрудники портов, специалисты по ремонту судов, студенты и преподаватели специализированных образовательных учреждений. И, конечно же, к празднованию с удовольствием присоединяются друзья и члены семей моряков и речников.



История появления Росфлота и возникновения праздника



30 октября 1696 года Петр I объявил о создании флота. С тех пор его развитие осуществлялось стремительными темпами, и Россия очень скоро вошла в число крупнейших морских держав.

- 1 октября 1980 года — указом Президиума Верховного Совета СССР был учреждено ежегодное празднование, посвященное сотрудникам морского и речного флота и служителям смежных профессий,

Традиции, характерные для праздника

- В этот день на улицах, щедро украшенных цветными лентами и поздравительными плакатами, проходят всевозможные парады, фестивали, музыкальные представления и другие праздничные мероприятия, чествующие покорителей бескрайних речных трасс и морских просторов.
- Поскольку праздник посвящен работникам флота, в этот день лучшим из них ежегодно вручают премии, награды и ценные подарки — в знак благодарности за особые заслуги, образцовый профессионализм и ежедневный нелегкий и ответственный труд.



5 занимательных фактов из «морской» жизни

- Наиболее древние морские узлы, обнаруженные на сегодняшний день, принадлежат ко временам неолита.

Первой в мире женщиной-капитаном дальнего плавания была уроженка нашей страны Анна Щетинина.

- Небоскреб — это не только высокое здание, но и старинное название верхних парусов треугольной формы.

Появлению традиции украшать свое тело татуировками моряки обязаны вовсе не пиратам, а известному военному мореплавателю из Англии — первооткрывателю, исследователю и картографу Джеймсу Куку.

- На новые судна в России, по традиции, приглашают священников, которые проводят обряды «крещения». При этом среди икон и лампад на борту непременно размещают образ Николая Чудотворца, так как считается, что именно он покровительствует «морским волкам».



**Мы славим тех, кто за штурвалом
Корабль по волнам ведёт.
И от причала до причала
Нам грузы разные везёт.
Быть моряком — это честь и призвание,
Гордо носите почётное звание.
О храбрости вашей легенды слагают,
И с грустью родные вас в путь провожают.**